
 
 

Krisztusra várva (2.) 

Szeplőtlen fogantatás ünnepe  

Liturgikus életünk különösen szép vonása, amikor az advent 

különös misztikus homályába december 8.-án bevilágít egy 

különleges fény, szép Mária ünnepünk fénye a Szeplőtelen 

Fogantatás ünnepe. Az ünnep tartalma, hogy a Boldogságos Szent 

Szűz, fogantatásának első pillanatától mentes volt az áteredő bűn 

szeplőjétől. Isten, Krisztus érdemeire való tekintettel, nem engedte 

őt elesni, Mária sosem került a Sátán semmilyen befolyása alá. 

Ennek a hitigazságnak a mélyét az Egyház kezdetektől fogva hitte, 

keleten már a VIII. században külön ünnepe volt. Ezután terjedt el 

az ünnep szerte Európában. Magyarországon, a Pray-kódex is említi 

ezt az ünnepet, mely a XII. századig megy vissza. Erre a mély 

igazságra aztán IX. Pius pápa tette fel a koronát, amikor a hitetlen 

kor egére jelként tette fel Szűz Máriát. Volt bátorsága – a múlt korok 

hitvallásait látva – megkérdezni püspök testvéreit arról, hogy 

méltónak tartanák e mindezeket az ősi igazságokat ünnepélyesen is 

kihirdetni, így a megkérdezett 543 püspök közül, 484 igennel szavazott. Így az akkori Szentatya 

1854. december 8.-án a római Szent Pál bazilikában kihirdette a hittételt, a Szeplőtelen Fogantatás 

dogmáját. Az igen szép és jelentős ünnep méltósága miatt álljon itt a dogma gyönyörű szövege: 

A Szent és Oszthatatlan Háromság tiszteletére a Szűz Istenanya dicsőségére és ékességére, a 

katolikus hit fölmagasztalására és a keresztény vallás növelésére, Urunk Jézus Krisztusnak, Szent 

Péter és Pál apostoloknak tekintélyével és a sajátunkkal kijelentjük, kihirdetjük és meghatározzuk, 

hogy az a tan, amely azt tartja, hogy a Boldogságos Szűz Mária fogantatásának első pillanatában, 

a mindenható Isten egyedülálló kegyelméből és kiváltságából, az emberi nem Üdvözítőjének, 

Jézus Krisztusnak érdemeire való tekintettel, az áteredő bűnnek minden szennyétől eleve 

megőrizve mentes volt: Istentől való kinyilatkoztatás, és ezért erősen és állhatatosan kell hinnie 

minden hívőnek.,, 

Ám Isten Szentlelke mindig meglepi az Egyházat és az embert, azt gondolnánk, hogy ezzel a 

kihirdetéssel lezárult a dogma-fejlődés szakasza, és ekkor egy különös esemény még jobban 

elmélyítette a hittitkot. Maga a Szent Szűz jött a világ segítségére. 1858-ban tehát négy évvel 

később, Lourd-ban megjelent Bernadettnek, és kimondta, hogy ÉN vagyok a Szeplőtelen 

Fogantatás! 

Magyar egyházunk is hűen őrzi ezen ünnep nyomait. Számtalan ősi mise és zsolozsmás könyv 

tartalmazza az ünnep imádságait, feljegyzésre került számtalan gyönyörű szentbeszéd és 

elmélkedés az ünnepről. Mária tisztelete a magyarság igazi ismertető jegye 

A szeplőtelenség képe segítsen mindenkit az adventi bűnbánatra, a gyónás elvégzésére. És 

különösen is imádkozzunk a megfogant és veszélyeztetett magzatokért, az élet védelméért. 
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Jövőre veled ugyanitt? 

avagy 

így láttam a kórustalálkozót 

 

November 26-án délután szokatlan nyüzsgés verte fel a templom csendjét. És bár megszoktuk, 

hogy a falak között gyakran hangzik fel különböző kórusok éneke, annyiban mégis „szokatlan” 

volt ez az összejövetel, hogy a legutolsó kórustalálkozó óta eltelt töb, mint egy évtized. 

Kántor-karnagyunk, Kiss Zsuzsanna lelkes szervező munkája és a településen működő 

egyházközségek karnagyainak igenlése meghozta a gyümölcsét: az említett napon jóval több, mint 

100 énekes (felnőttek és fiatalok/gyerekek) foglaltak helyet a padokban, hogy megkezdjék közös 

éneklésüket „Isten nagyobb dicsőségére”. Elfogadta a meghívást ( a fellépések sorrendjében) a 

Petőfi Sándor Férfikórus, a Péceli Női Kar, a Nagytarcsa-péceli evangélikus gyülekezet NaP 

kórusa, a Református egyház Ráday Pál vegyeskara, valamint a Péceli Gyermek-és Ifjúsági Kórus 

(három formációja). Eljöttek a baptista gyülekezet képviselői is, ők azonban csak a közös 

számokban vettek részt. A vendéglátó templomunk Coelestis Regina Énekkara volt. Érdemes 

ideírni a karnagyok nevét is: Fekete Valéria, Surmannn Mária, Bálint Ágnes, Kiss Noémi, 

Szilágyiné Szalai Zsuzsanna és Kiss Zsuzsanna. Arról pedig, hogy a rendezvénynek „híre 

menjen”, sok lelkes közreműködő gondoskodott szervező munkával és nagyon ötletes plakáttal. 

A mi kórusunk is gazdagodott ebből az alkalomból: a hölgytagok nagyszerű kék színű kitűzőt a 

fiúk pedig hasonló kék színű nyakkendőt kaptak az egységes arculat érdekében. 

A jó hírverésnek meg is lett az eredménye: mire a találkozó hivatalos része megkezdődött - 

nyugodtan lehet mondani - egy gombostűt sem lehetett leejteni a templomban. E sorok írója abban 

a szerencsés (vagy szerencsétlen?) helyzetben van, hogy évekig vezette a Historia Domust, és jól 

emlékszik  egykori plébánosunk dr. Rajz Mihály elképzeléseire a templom megnagyobbításáról, 

vagy éppen új templom építéséről. (Ez bizony most jól jött volna!) 

A hivatalos program a legnagyobb ajándékért, a békéért való könyörgő énekkel kezdődött. 

Szívet melengető (szívbe markoló?) volt hallani a sok énekes ajkáról: „Dona nobis pacem” – „Adj 

nekünk békét”. Jó volt hallani a férfikórus zengő énekét, jó volt élvezni a Női Kar szárnyalását. 

Érdekes volt átélni az evangélikus, református darabok nagyszerű zengését. Csodálatos volt 

hallani/élvezni a gyermek/fiatal hangok szárnyalását, a kristálytiszta csilingelést. Gyakran 

hangzott fel a taps egy-egy sikeres produkció hallatán. 

Elmondhatjuk, hogy templomunk kórusa is igen szépen szerepelt, elismerő tapsokat kapott 

igényes műsorválasztásáért és színvonalas énekléséért. 

A műsor végén ismét közös számok hangzottak fel: Ti, keresztyének, Istent dicsérjétek; a 

karácsonyi előkészületként pedig a Csillagfényes csöndes éjjel… Zúgott, harsogott, imádkozott a 

sok hang a zene nyelvén. Jó volt együtt lenni, jó volt elmerülni a közös éneklés semmi máshoz 

nem hasonlítható érzésében. Jó volt megismerni egymás munkáját, felkészültségét, rácsodálkozni 

a hallott énekek szépségére. Nem véletlen tehát a folytatásra való határozott igény, amelyet több 

oldalról is megerősítettek. Így tehát kijelentő módban is megismételhetjük a címben kérdésként 

szereplő felvetést (amely egy közismert darab címe is egyben) Igen! Jövőre veled ugyanitt. 

dr. Lukács Ferenc 

Az erények gyakorlása! 

Erények! Ma divatos bátran kimondani, hogy én ilyen vagyok és mindenki fogadjon el ilyennek 

amilyen éppen vagyok, s magunkat egy cseppet sem türtőztetve vagdalkozunk, fájdalmat, sebeket 

okozva éljük életünket, érvényt szerzünk sokszor önző akaratunknak és még büszkék is vagyunk 

"határozottságunkra"! A keresztény ember tudja, hogy élete egy szent utazás a semmiből a 

végtelen felé, és ahogyan a teste, az izomzata fejlődik, ugyanúgy a lelki életben is van előrehaladás 

és erőfeszítéssel, gyakorlással az ember sok-sok jó tulajdonságot, erényt megszerezhet! 



Erény görögül Areté, latinul Virtus, a jóra való készséget jelenti, azt a szerzett tulajdonságot 

ami az embert jobbá teszi! Ahogy az ember fejlesztheti a szellemi, lelki készségeit, és bár nem 

tudott, mégis szépen megtanul írni, olvasni vagy gitározni, ugyanúgy, bár nem volt türelmes, 

kitartó, pontos vagy fegyelmezett, tudatos gyakorlás által ezeket az erényeket megszerezheti, és 

még sok-sok más erényt is, olyanokat mik az embert értékessé, kedvessé teszik az embertársai 

számára. 

Nagy Szent Teréz szerint a tökéletességre törekvő ember, önmaga megismerése, megtisztítása 

után tudatosan el kell kezdje önmaga tökéletesítését, erényekkel, jó cselekedetekkel való 

feldíszítését. Jézus mondta: legyetek tökéletesek, ahogy mennyei Atyám is tökéletes! Nagyon 

magasra rakta mesterünk a mércét, hisz Isten végtelenül jó, végtelenül türelmes, végtelenül 

irgalmas és lehetne ezt folytatni hosszú hosszú sorokon keresztül. Isten képére és hasonlatosságára 

születtünk, neki kellene állnunk és el kellene kezdenünk magunkat az imádság lángoló tüzében 

izzásba hozni, s mind a kovács az izzó vasat formálni, alakítani! 

Lelki élet, az erények tisztelete, gyakorlása nélkül elképzelhetetlen! De mielőtt megijednénk és 

feladnánk az egész tökéletességre való törekvésünket, mondok néhány biztató szót. (Látom a 

honlapunkon és a Facebookon is, hogy milyen sokan elvesztették a kezdeti lelkesedésüket és 

lemorzsolódtak a csapatból, sokan megtorpantak a keményebb lelki tápláléktól!)  Gondoljunk 

arra, ha egy csinos, rendezett ruházatú hölgy mennyire vonzó, értékelt mindenki előtt, ugyanígy 

biztos, hogy egy erényes, jellemes embert  minden közösség sokkal jobban elfogad, értékel! 

Egyesek milyen sok időt eltudnak tölteni a tükör előtt, vajon a lelki tükrömbe szoktam 

belepillantani? Biztos vagyok benne, hogy férjed, ha egy kissé kócos is vagy azt jobban elnézi, 

mind ha türelmetlenül, saját kedélyállapotodat nem tudva uralni, elkezdesz vele veszekedni, 

cirkuszolni. Félelmetes látni, hogy nagyon sok ember sokszor még büszke is arra, hogy ő lelkileg 

durva és faragatlan és hogy nyelvével, viselkedésével véres sebeket osztva és kapva éli életét. 

Nagy Szent Teréz arra biztat, a XV fejezetben, hogy az erényeket gyakorolva fogadjuk el, ha 

az emberek igazságtalanul ítélkeznek felettünk, és azokat is szeressük akik rosszat mondanak 

rólunk! Tudom, hogy ilyen helyzetben az ember igazságérzete egyből lázad, és talán úgy is 

érezzük, hogy kötelességünk saját becsületünket megvédeni. De mielőtt kikapcsolnád a gépet, 

gondolj arra, hogy mi lett volna, Krisztus művéből, ha húsvét hajnalán Mesterünk duzzogva félre 

ült volna, vagy bosszútól lihegve szétverte volna apostolaival Heródes palotáját?! 

Sokszor kiráz a hideg ha arra gondolok, hogy mennyivel szegényebb lenne az egyházunk, ha 

Jézus dühösen felrúgta volna Sault a terroristát, ki éjnek idején elindult a damaszkuszi úton, hogy 

ideológiai megfontolásból emberek életét oltsa ki! Jézus átdöfött szívvel, átdöfött lábbal 

szembemegy ezzel a dühös emberrel, és párbeszédet kezdeményez! Figyel rá, szereti őt, bízik 

benne, és ez a szeretet felemeli ezt az embert! Tudjuk jól, hogy a párbeszéd végén Saulból Szent 

Pál lesz, a népek apostola, ki élete végén megírja a szép szeretet himnuszát! Ez a történet oly 

gyakran erőt adott, hogy egy - egy rosszcsont gyereket, kollégát komiszságáról tudatosan nem 

tudva átöleljek, jósággal, szeretettel beszélgetve elkísérjem!  

Szeretettel biztatlak lépjetek rá az erények tudatos megismerésének útjára, gyakoroljátok őket, 

csak így lehet megtanulni, elsajátítani, magunkévá tenni Krisztus szép vonásait!  Csak bűneinktől, 

kapzsi, hiú vágyainktól megtisztulva, szép értékes erényekbe pompázva,  ölthetjük magatokra azt 

a menyegzős ruhát, mellyel Teremtőnk színe elé állhatunk!  Csaba testvér 

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL. 

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili. 

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com 
Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget! 
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Pécel, 2023. Dec. 10 – 17. Advent II. hete 

 Jeles napok Szentmise Miseszándék Egyéb programok 

9  SZOMBAT 
Szt Juan Diego Cuauh-

tlatoatzin 

Előesti sztm: 

18:00 +Etelka és Lajos szülők  

10  VASÁRNAP ADVENT 2. VASÁRNAPJA 
9:30 

18:00  

+Terdik László és neje 

+Tóth Béla l.ü. 
 

11  HÉTFŐ Szt I. Damazusz ————   

12  KEDD Guadalupei B. Sz. Mária 6:00 Burián Zoltán és fel. hal. évf. Csendes Szentségimádás 19:30-21:00 

13  SZERDA Szt Lúcia 6:00 +Béla, Márta és cstg.  

14  CSÜTÖRTÖK Keresztes Szt János ————  Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:30-21:00 

15  PÉNTEK B. Brenner János 16:30 Géczi Jánosné Orosz Anna tem. megeml.  

16  SZOMBAT  
Előesti sztm: 

18:00 
világ békéért  

17  VASÁRNAP ADVENT 3. VASÁRNAPJA 
10:30 

18:00  

+Micserics József l.ü. 

Bodrogi Ferenc, Nagy Lajos, Urvald Sándor László, 
Jónás Károly 

 

– A péceli és mendei egyházközségek második közös ima-katekézise dec 16-án szombaton délután 3 ó-tól lesz Pécelen, egyben ez 
lesz a két plébánia közös adventi lelki napja is, külön lelkigyakorlat most nem lesz, így bátorítjuk a testvéreket, hogy minél többen 
vegyünk részt rajta. A program a hittanteremben kezdődik. A szeretetvendégséghez kérjük, hogy aki tud, sós/édes süteménnyel 
járuljon hozzá, előre is köszönjük! 

– Advent idejében az – Úr eljövetelére várakozva, – hálát adhatunk minden ajándékért amit ebben az évben a Jó Istentől kaptunk.Ezt 
a hálát most írásba adva is megtehetjük, kis, úgynevezett HÁLA SZÍVEK útján, amiket az újságos asztalon találnak a testvérek. 
Ezeket kitöltve majd a templomi karácsonyfát díszítve köszönthetjük a megszületett kis Jézust. 

– Jövő vasárnap délután 5 ó-kor a városi gyertyagyújtáson közreműködik templomunk kórusa, valamint a Szent Erzsébet Katolikus 
Általános Iskola diákjai. Szeretettel várjuk a kedves testvéreket. 

– A Szeretnénk a testvérek segítségét kérni a téli időszakban a járdák söpréséhez, síkosságmentesítéséhez az előző években 
megszokott módon. Kérjük, hogy a hátsó asztalra kitett táblázatba írják be a nevüket azok, akikre számíthatunk ebben a 
szolgálatban. A név mellé mindenképp kérünk elérhetőséget is, ahol Rózsika fel tudja venni a kapcsolatot az adott napi segítséggel. 
Ha valakinek közbejön valami és tudja, hogy nem lesz elérhető az általa vállalt napon, kérjük gondoskodjon helyettesről. 

– A Szív újság decemberi száma a sekrestyében átvehető. 


